

# Závěrečná zpráva sociálního družstva Tři ocásci sou družstvo. Sociální družstvo!

Sociální družstvo Tři Ocásci se zaměřuje na etické podnikání, budování komunity a vzdělávání v ekologických a sociálních tématech. Provozuje komunitní prostor Základna, v němž nabízí cenově dostupné veganské jídlo a pití, místo pro setkávání lidí a kolektivů, pro výdej podílů komunitně podporovaného zemědělství, freeshop nebo komunitní spižírnu. Základna hostí další naše družstevní projekty: Svobodnou knihovnu Ká, která funguje bezplatně a na dobrovolnické bázi, a také Podzemní univerzitu, kde se lidé učí navzájem. Pořádáme pravidelné přednášky, besedy, čtenářské kroužky, ale také koncerty. Věnujeme se rovněž pečení veganského cukroví a zajišťování cateringů pro různé typy akcí.

Podporujeme i další iniciativy a skupiny, ať již možností dát si u nás bezplatně polévku nebo kávu, bezplatným poskytováním našeho prostoru, sdílením našeho vybavení nebo finanční pomocí.

V podnikání nám jde o budování sítě etických distributorů (lokální a malé firmy, další družstva, fair trade, ekologicky certifikované výrobky) a ekologicky šetrný provoz (koncept zero waste, bezúplatné sdílení našeho vybavení s dalšími kolektivy, freebox apod.). Dovnitř naší komunity provozujeme bioklub Sypiště a družstevní obchůdek, kde si lze odkupovat zboží za nákupní ceny a bezobalově.

V roce 2020 vzniklo jako další družstevní projekt nakladatelství Nevim, které vnímáme jako osvětovou platformu pro přinášení nových témat o péči, sebeorganizaci, budování komunit, udržitelnosti a sociální soudržnosti. Pod jeho hlavičkou jsme publikovali celkem čtyři knihy, přičemž v roce 2022 se jednalo o dva tituly: knihu Vzájemná pomoc od amerického autora Deana Spadea, která je návodem k sebeřízení pro různé aktivistické kolektivy. Druhou knihou je titul Přepisovat pravidla, jejímž obsahem jsou témata vztahů, genderu a lásky. Pro obě knihy jsme přes Darujme.cz zahájili kampaně na podporu jejich tisku. Na podporu tisku první z nich jsme vysbírali 34 565kč a na podporu druhé 33 809kč.

Výtěžek z prodeje knih z nakladatelství Nevim putuje výhradně na další činnost nakladatelství.

V Brně 14. června 2023

Petr Jestřábek  
člen představenstva družstva

Tři ocásci sou družstvo. Sociální družstvo!  
třída Kpt. Jaroše 18, 60200 Brno